

Швейцарских рысей переселят в Австрию | Loup, lynx et ours dans le viseur d'une nouvelle loi

Auteur: Людмила Клот, [Лозанна](#), 23.03.2011.



В лесах Швейцарии живет 120 особей рыси
Диким кошачьим повезло больше - на отстрел волков выдана федеральная лицензия.

|
Le loup a passé une mauvaise journée au Parlement. Après le National, c'est le Conseil d'État qui donné son feu vert à une régularisation des loups.

Loup, lynx et ours dans le viseur d'une nouvelle loi

Не повезло в этом году волку в Швейцарии. На прошлой неделе 17 голосами против

15 сенаторы из Совета Кантонов проголосовали, одоблив три текста, присланных из Национального Совета, речь идет о модификациях разрешений на охоту. Охотникам из всех кантонов будут отданы в качестве потенциальной добычи волки, рыси и медведи. Целью отстрелов станет регуляция их численности.

Это решение было принято в связи с тем, что рост численности хищников в Швейцарии растет, и пропорционально увеличивается ущерб для стадов овец и других фермерских животных. По подсчетам Федерального бюро окружающей среды, сейчас в маленькой Швейцарии живет 15-20 волков. Это очень не нравится сельскому населению и тревожит охотников. По сегодняшнему закону, волки должны загрызть не менее 25 овец в месяц или 35 за четырехмесячный период – тогда Конфедерация выдает разрешение на их отстрел.

Теперь каждый кантон будет самостоятельно определять право на жизнь для серых хищников. Кроме того, сенаторы решили, что Конфедерация должна взять на себя расходы по охране стад и оплату содержания специальных собак-овцепасов. Кстати, собаки эти опасны и для человека – на прогулке в горах, увидев овечье стадо и охраняющего их бело-серого «бобика» килограммов на сто, не приближайтесь его погладить, хвостом вилять друг человека не будет, он на работе...

Судьбу рысей – во всяком случае, в Вале – определила член правительства кантона Жаклин де Куатро (мадам де Куатро отвечает за валезанскую полицию и за порядок в целом). По ее словам, взрослая особь рыси, обнаруженная в Альпах в кантоне Во, а затем и вторая, в ближайшее время должны быть отловлены и перемещены в Калкальпен, в Австрии. К ним присоединится молодая рысь, которая также была поймана в водуазских Альпах и временно помещена в зоопарк «Журапарк» в Валорбе.

Рысь, прежде полностью истребленная в Швейцарии, вернулась сюда в 1971 году. Всего в Швейцарии, по подсчетам Федерального бюро окружающей среды, обитает 120 рысей, что составляет почти 2 животных на 100 километров территории. Их место жительства – это водуазские Альпы и Юра. Естественных врагов в местной природе у них нет, но время от времени молодые рыси становятся жертвами дорожных происшествий.

По мнению природоохранной организации Pro Natura, всякое официальное решение вопросов с хищниками опасно нарушением природной гармонии. Решения о разрешении охоты на волка и других животных, а также о переселении их, чаще всего принимаются под влиянием эмоций, под давлением заинтересованных местных жителей. Мишель Бонгард, пресс-секретарь Pro Natura, считает, что ту энергию, с которой человек борется с хищниками, лучше направить в мирное русло, на организацию защиты фермерских животных.

Зато – хорошая новость – в лесах Юры появилась давно ожидаемая здесь дикая кошка, причем не одна-две, а уже несколько сотен. Ввиду мелких размеров, чуть больше обычного своего домашнего собрата, никакого ущерба фермерам она нанести не может. Жертва активной охоты в 18-19 веках, дикая кошка теперь находится в швейцарском эквиваленте Красной Книги среди редких и защищенных видов животных. Единственная угроза для нее сейчас – это возможное скрещивание с кошкой домашней, но против этого биологи ничего предпринять не могут.

[природа в Швейцарии](#)
[дикие животные в Швейцарии](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskih-rysey-pereselyat-v-avstriyu>